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BiYOLOJi TESTI -1

1. Bu testte, Biyoloji ile ilgili 13 soru vardir. x
2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Biyoloji Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz. [=]:5
00B20FE6
1. Bir hiicrede iiretilen riboz; 3. Enerji kaynagi olarak aminoasitlerin kullanildidi bir
I. DNA, hicrede bazi maddelerin degisimi asagida verilmistir.
II. RNA, Madde mikt
. ATP, acde midart
IV. protein
molekiillerinden hangilerinin yapisina katilir? X
A)lvell B) Il ve llI C) Il ve IV Y
D) I, Il ve lll E) II, lll ve IV

» Zaman

Buna gore, X, Y ve Z maddeleri asagidakilerden
hangisinde dogru verilmistir?

X Y z
A) Su Oksijen NH,
B) Oksijen NH, Enzim
C) NH, CoO, Aminoasit
D) Aminoasit H,0 Laktik asit
E) CO, Aminoasit NH,
2. Asagidaki sekilde bir néronun yapisi verilmistir.
Buna gore, néronun harflerle gosterilmis boliim- 4. Fotosentezin isiga bagimh tepkimeleri sirasinda
lerde agagidakilerden hangisi gerceklesmez? asagidakilerden hangisi gerceklesmez?
A) K:ATP sentezi A) Suyun fotolizi
B) L: Ekzositoz ile nérotransmiter salgilanmasi B) Oksijen molekullerinin agiga ¢ikmasi
C) M: mRNA sentezi C) Karbondioksitin tepkimeye girmesi
D) N: Miyelin Gretimi D) NADP moliikellerinin indirgenmesi
E) P: Depolarizasyon E) ATP sentezlenmesi




5. Saglikli bir erkegin testislerinde;

I.  mayoz,

Il. hormon sentezi,
[ll. hicre farklilagsmasi
olaylarindan hangileri gerceklesir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
D)Ivell

C) Yalniz Ill
E) I, Il ve lll

insanda endokrin bezlerinin iirettigi hormonlar
asagidakilerden hangisini dogrudan etkilemez?

A) Kalp atiglarinin hizlanmasi

B) Alveoldeki oksijenin akciger kilcallarina gegmesi
C) Epifiz plagindaki hiicre bélinmesinin hizlanmasi
D) Ureme organlarinda gamet olusmasini

E) Nefron kanalinda suyun geri emiliminin artmasi

Kemosentez yapan bir canl hiicrede asagida ve-
rilen olaylardan hangisi kesinlikle gerceklesmez?

A) Inorganik maddelerin oksitlenmesi

B) Besin Uretiminde karbondioksit tiiketiimesi
C) Sitoplazmada protein sentezlenmesi

D) Glikoliz enzimlerinin sentezlenmesi

E) Cekirdekte DNA replikasyonu

8.

10.

Bocekgil, yan parazit ve tam parazit bitkilerde
asagidakilerden hangisi ortak olarak gergeklesir?

A) Topraktan su ve mineral alma

B) Protein sindiren enzimleri hiicre disina salgilama
C) Karbondioksit 6zimleme

D) Kendine 6zgi polimer yapili molekiller Gretme
E) Gelismis kdk ve govdesinde besin depolama

Vaskiiler (damar) kambiyum;

. acik tohumlu,

Il.  tek ¢enekli,

lll. ¢ift cenekli

bitkilerden hangilerinde bulunur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) lvelll

C) Yalniz Il
E) I, Il ve lll

Kapali tohumlu bir bitkide;

. megaspor ana hiicresinden megaspor hiicresi
olusmasi,

Il.  polar ¢ekirdekler ve spermden endosperm
olusmasi,

Ill.  mikrospor hucresinde vejetatif ve generatif
cekirdegin olusmasi

olaylarindan hangileri mayoz boliinmeyle ger-

ceklesir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D)Ivell

C) Yalniz Ill
E) Il ve llI




11. Okaryot bir hiicrede; 13. Saglikh bir insanin kalbinde gergeklesen olay-

. helikaz, lardan hangisi kirli kanin akcigerlere gegmesini
1. DNA polimeraz, saglar?
Ill. DNAligaz
enzimlerinden hangileri fosfodiester baglar olus- A) Sol karinciginin kasilmasi
masinda etkilidir? B) Sag kulak¢igin kasiimasi
C) Sag karincigin kasiimasi

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il D) Sol kulakgiginin gevsemesi

D)Ivell E) Il ve lll E) Sag kulakgigin gevsemesi

12. Viruslerin neden oldugu hastaliklara karsi pasif
bagisiklik olugsmasi; u ] [ | ™
. saglikh bir insana zayiflatiimig virlsler verilerek
antikor Uretimini saglamak,
Il. annenin kanindaki antikorlarin fetlisiin kanina " ‘:E) m
gecmesi, 2C
Ill. hastalktan iyilesmis bir kisinin kanindan alinan 3
antikorlarin, hasta olan bir kisiye verilmesi g
uygulamalarindan hangileri etkilidir? u ? u
8
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill 9
D) Il ve Ill E) 1, Il ve Il .o u
| u ]
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BiYOLOJi TESTI - 2

1.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Biyoloji Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

Bu testte, Biyoloji ile ilgili 13 soru vardir.

[=] g [m]
[=]

00BDOOFE

Okaryot hiicrede gergeklesen Krebs gemberinde
uretilen;

I.  FADH,

Il. ATP,

Ill. NADH

molekiillerinden hangileri Elektron Tagima Siste-
mi’ne (ETS) gecmez?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) lvell E) I, Il ve lll

Bir hiicredeki protein sentezi sirasinda, olusan
polipeptidin yapisindaki aminoasitlerden birisi-
nin yerine farkli bir aminoasit gelmis ise;

I.  DNA,

II. mRNA,

lll. tRNA,

IV. rRNA

molekiillerinin hangisinin yapisinda degisiklik

olugsmustur?

B) I ve lll C)llve lll
E)IL 11, Il ve IV

A)lvell
D)1, lll ve IV

3. Iinsanin midesinin galismasini;

I.  enterogastrin salgilanmasi,

Il.  sempatik sinirlerin uyariimasi,

Ill.  besinlerin kokusunun ve tadinin algilanmasi
olaylarindan hangileri hizlandirir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) lvell E)I, Ilvelll

4. |. ATP sentezi
Il.  Karbondioksitin 6ziimlenmesi
Il. Klorofil molekdlinin ylkseltgenmesi
IV. Glikoz sentezi
Yukarida verilenlerden hangileri kloroplastin
granasinda gerceklesgir?
A) lvelll B) Il ve lll
D) lll ve IV

C)llve IV
E) 1, 1l ve IV




5. Bir insanin bobreklerinde glomerulustan Bow-

man kapsiiliine madde gegisini;

I.  kan basincinin yikselmesi,

Il. vazopressin salgisinin azalmasi,
lll. adrenalin salgisinin azalmasi
olaylarindan hangileri hizlandirir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) lvell E)I, Ilvelll

Saglikl bir insanin viicudunda gergeklesen
olaylardan hangisi viicuda antijen girmesini ve
¢ogalmasini engellemez?

A) Midede hidroklorik asit (HCI) salgilanmasi
B) Deride keratin tabakasinin olusmasi

C) Derideki kilcal damarlarin geniglemesi

D) Solunum ylzeylerinde mukus uretilmesi
E) G0z yasi bezlerinin lizozim salgilamasi

DNA molekiilii ile ilgili agsagidaki ifadelerden
hangisi yanligtir?

Okaryot hiicrede DNA gekirdek, mitokondri ve

kloroplastta bulunur.

B) Tum canhlarda DNA molekulu ¢ift sarmal bigi-

mindedir.

DNA molekiliinde olusan mutasyon rRNA tara-

findan giderilir.

D) DNA molekdlunun belirli bir 6zellik belirleyen
bélimine gen denir.

E) Tdm canhlarin DNA molekdllerinde ayni gesit

nukleotitler bulunur.

8.

10.

Fotosentezin 1giktan bagimsiz evresinde tiiketi-
len ATP molekiileri;

. fotosentezin 1s1ga bagimli evresi,

1. glikoliz,

Ill. Krebs ¢emberi

olaylarindan hangilerinde uretilmis olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D)Ivell

C) Yalniz Il
E) I, Il ve lll

Asagidaki semada insanda karbonhidratlarin sindiri-
mi verilmigtir.

Nisasta —l} Dekstrin + Maltoz

L} Glikoz

Dekstrin L Glikoz

Bu bilgilere gore, numaralarla verilen olaylarin

Maltoz

hangisinin gerceklesmesi sirasinda ATP harcan-
maz?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D)Ivell

C) Yalniz Il
E) I, Il ve lll

Anemi (kansizlik) hastaliginin ortaya gikmasinda
asag@idakilerden hangisi etkili degildir?

A) Yaralanma, travma gibi kan kaybinin artmasi
B) Eneriji tiketiminin ¢ok fazla artmasi

C) B vitamini eksikligi

D) Demir aliminin ve emiliminin aksamasi

E) Kirmizi kemik iliginin gérevini yapamamasi




11. Asagidaki sekilde embriyonik dénemin bazi evreleri

verilmistir.
) X * Y @ K
Ld & = B2 Wy —
Zigot

Buna gore, X, Y, K, ve L sirasinda asagidakiler-
den hangisi ortak olarak gergeklesir?

A) Toplam agirhgin artmasi
B) Hiucre farklilagsmasi

C) Krossing - over

D) Hducre gogumu

E) Hdcre sayisinin artmasi

12. insan kulaginda gergeklesen;

. Vestibular kanaldaki basin dalgalarinin, kohlear
kanaldaki temel zarin titresmesi,

Il.  Ses titresimlerinin oval pencereden iceri girmesi,

Ill. TaylG duyu hacrelerinin tektoral zara degip
uzaklasmasi, buradan nérotransmitter madde
salgilanmasi,

IV. Orta kulak kemikleri ses titresimlerinin glicini
artirarak i¢ kulaga aktarmasi

olaylarinin gerceklesme sirasi agagidakilerden

hangisinde dogru verilmistir?

A)L-1-1-1V
Cyn-1-1v-1li
E)IV-Ill-1-1

B)I-1-1V-1l
D)IV-1l-1-1I

13. Asagidaki sekilde kok hicreyle yapilan bazi ¢ahlg-

malar gosterilmistir.

Noéron

NEE Zé

\ Kalp kasi
Kok | \
hiicre Besi
ortami
Kirmizi
kemik Karaciger
iligi hicresi

Buna gore, asagidakilerden hangisi dogru
degildir?

A) Kok hicreler uygun kosullarda bolinar.

B) Kok hicreler kullanilarak, bolinme 6zelligi ol-
mayan hucrelerin yerine hucreler olusturulabilir.

C) Kok hicrelerinin farklilagsmasi ile genetik bilgi
degisir.

D) Kok hticrenin farkli genleri aktif duruma gegebilir.

E) Kok hicreler viicut diginda bollnebilir.
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